两性



责编:郑虹 创意:夏丹 质检:尚青云 2016年9月14日 星期三

# 你每天陪家人的时间有多少?

## 专家支招化解家庭矛盾

据调查显示,有超过 2/3 的 人平均每天陪伴伴侣的时间不 超过一小时,七成以上女性因为 长期缺少陪伴 而缺乏幸福感。 63%的都市白领每年只会有不 到三次的家庭聚会;75%的年轻 父亲因工作等原因错过了孩子 的第一次说话。

有人绘制了大都市上班族一天时间分布图:一天 24 个小时,用途分别为睡觉 8 小时,吃饭 2 小时,穿衣洗漱 1 小时,上班 10 小时,来回路上 1 小时,上网娱乐 1 小时,剩余的时间仅为 1 小时,陪家人的时间能有多少呢?

早些年,曾经有一首歌叫《常回家看看》,这本来是献给父母的,但现在也许可以在夫妻之间传唱了。在《泰』》中徐峥必须放弃一切,才能换回妻子的回头,可是现实中,有多少人会眼睁睁地放弃成功,牺牲掉那么多名利,把时间留给自己的妻儿呢?

家庭治疗大师李维榕曾说过,古代女子也常是"失陪族",古代孟姜女就是原型,她的悲愤可以摧毁长城。可是古代女子面对晚归的丈夫,往往会这样说:"夫君,你好晚回家,吓死奴家了。"但现代女子则可能是另外一幅腔调了:"你到底把家当成了什么了,你心里还有没有我?你在外面都干什么去了?是不是有女人?"

因为女人们有一肚子委屈,



我也有工作,回家还要照顾孩子,然后独守空房,丈夫对我的意义是什么?丈夫可以娱乐,而妻子却不能娱乐,这种不公平如何能让现代女人不怒火中烧?而丈夫也是一肚子委屈,我在外面打拼,回到家还要面对妻子的冷脸以及无休止的战争,家已经不是温暖的所在,工作可以给我提供一种很有尊严的感觉。

于是造成了心理学家李孟 潮说过的,焦虑的妻子、逃逸的 丈夫以及沉重的孩子。

我们该怎么办呢?重要的是 建立一个可以双方都满足彼此 需要的空间。

#### ■专家建议

1.有心理学家提出建议:忙

碌的丈夫和焦虑的妻子可以尝试着满足双方的愿望。单双号限行:奇数天丈夫可以决定夫妻如何相处,妻子配合;偶数天妻子做主,丈夫配合。

2.沙发时间+唐僧时间双轨制:对忙碌疲惫的丈夫来说,回 制:对忙碌疲惫的丈夫来说,回 时,往往是他们最难的时刻,因 为那时他们需要有一个放松的时刻,妻子可以与妻子商定,在 大夫"沙发时间"过后,可以拥有 她的"唠叨时间"丈夫需要配合。

3.转移战场吵架法:如果一定要吵架,夫妻可以通过改变吵架的时间和地点以及说话的顺序来让吵架因为各种环境的改变而发生一些变化。

(据搜狐网)

### 情感问答

# 相亲到底是 看颜值还是重人品

答:回答这个问题之前,我们来看看某相亲会上,受访者对相关问题的回答吧:

"不管怎么样,我就想找一个好看一点的!"在某相亲会报名现场,一位登记者非常执着地方自己相亲的自己相亲的主在信息。最终,该男士在信息登记表"择偶条件"一样中写上了"长相好看一点的女孩"9个字。

"我不是'外貌协会'的成员,不至于荒谬地认为'长得好看的人人品都

不会太坏',但我承认,相亲中确实更倾向于对'颜值'高者产生更多的好感。一个家境好的丑女孩和一个家境一般的漂亮女孩,我还是愿意选择后者。"一位自认为理智的男士不能摆脱"颜值"对他择偶的影响。

更多采访者认为,不 管男女,对象是要跟自己 生活一辈子的另一半,大 家都知道,外貌长相不能 当饭吃,每个人都会有衰 老的一天。到了年老色衰 时,再美丽的容颜也会随 着岁月尽失而发生变化。 一个人,只有她的内心美 才是最重要的,因为人品 最重要,其远远重于外 貌,相信大家都是希望自 己的另一半是真心爱自 己的,所以当一个人喜欢 上另一个人之后,他就会 不太在意其长相了,而此 时最吸引人的是对方的 人格魅力! (综合)

# 信阳市精神病医院专栏

#### 了解精神分裂症状,对症治 疗效果好

感知觉障碍。精神分裂症可 出现多种感知觉障碍,最突出的 感知觉障碍是幻觉,包括幻听、 幻视、幻嗅、幻味及幻触等,而幻 听最为常见。

思维障碍。思维障碍是精神分裂症的核心症状,主要包括思维形式障碍和思维内容障碍。思维形式障碍是以思维联想过程障碍为主要表现的,包括思维联

想活动过程(量、速度及形式)、思维联想连贯性及逻辑性等方面的障碍。妄想是最常见、最重要的思维内容障碍。最常出现的妄想有被害妄想、关系妄想、影响妄想、嫉妒妄想、夸大妄想、非血统妄想等。据估计,高达80%的精神分裂症患者存在被害妄想,被害妄想可以表现为不同程度的不安全感。

健康咨询电话: 0376-6332345

# 信阳市眼科医院专栏

#### 准分子激光手术治疗近视效 果好

但是,并不是所有人都适合 做准分子激光手术的。

近视、远视、散光等屈光不正 患者并非人人都适合 LASIK 手术,只有同时具备以下三个条件 的患者才适合接受准分子激光手 术治疗:1.年龄 18 周岁以上。2.近 两年屈光状态相对稳定(度数无明 显变化)。3.经检查无 LASIK 禁忌症即眼部有活动性炎症,如急性结膜炎、角膜炎等;患有圆锥角膜、青光眼、严重干眼症等;矫正视力极差的重度弱视患者;瘢痕体质、糖尿病、胶原性疾病;突眼症、眼睑闭合不全;独眼患者等。

咨询热线 400-9919-116 微信服务号"xysyk0376" (刘 燕)

# 信阳市中心血站专栏

#### 献血无损健康,只需小小勇气

从血量上看:正常成人总血量约占体重的 8%左右,大约 4000—5000 毫升,献血一次 200—400 毫升不足全部血量的 10%。科学测定,健康人一次失血 10%以下极少引起症状。无数献血者实践证明,健康人适量献血不会影响健康。

从血循环上看:人体约有 20%

的血液存于肝、脾等器官内,偶有失血,这些储存的血液,会迅速补充血容量,在短时间内恢复正常,不会影响正常的血循环和血压。

从新陈代谢上看:同任何生物一样,人的血液是不断新陈代谢的。一般每四个月红细胞要更新一次,献血会刺激造血功能,促进新陈代谢。增加新生细胞,有利于身体健康。 (石 磊)

